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７ 地方分権について 

（１）地方分権改革を進めることについて 

◇『進めたほうがいい（計）』が５割を超える 

問37 地域で抱える課題が多様化・複雑化する中、創意工夫により地域の実情に応じた課題解決

を図り、住民サービスの向上につなげるため、県では、国に対して事務・権限や税財源の移

譲を求めるとともに、「提案募集方式」（※）を通じて地方の創意工夫による制度改正を提案

するなど、地方分権改革の推進に取り組んでいます。 

あなたは、この地方分権改革を進めることについて、どう思いますか。（○は１つ） 

※ 「提案募集方式」とは、国が個々の地方公共団体等から地方分権に関する制度改正の提案を広く

募集し、それらの提案の実現に向けて検討を行う制度のことです。 

＜図表７－１＞地方分権改革を進めることについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地方分権改革を進めることについて聞いたところ、「地方分権改革を進めたほうがいい」（24.9％）

と「どちらかといえば進めたほうがいい」（28.4％）を合わせた『進めたほうがいい（計）』（53.3％）

が５割を超えて高くなっている。 

一方、「どちらかといえば進めないほうがいい」（0.8％）と「進めないほうがいい（現状の制度

を維持するほうがよい）」（1.0％）を合わせた『進めないほうがいい（計）』（1.9％）はわずかと   

なっている。（図表７－１） 
 

 〔参考〕平成28年度・平成29年度の同様の項目による調査結果との比較（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、大きな傾向の違いはみられない。（図表７－２） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、『進めたほうがいい（計）』は男性の60～64歳（67.8％）が約７割、男性の

50代（65.9％）と男性の65歳以上（64.5％）が６割台半ばで高くなっている。（図表７－２） 
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＜図表７－２＞地方分権改革を進めることについて／地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全　　体 (1,334) (%)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 260)

葛 南 地 域 ( 329)

東 葛 飾 地域 ( 316)

印 旛 地 域 ( 160)

香 取 地 域 ( 26)

海 匝 地 域 ( 27)

山 武 地 域 ( 39)

長 生 地 域 ( 38)

夷 隅 地 域 ( 17)

安 房 地 域 ( 30)

君 津 地 域 ( 80)

【性・年代別】

男性（計） ( 615)

　　18～19歳 ( 7)

　　20代 ( 35)

　　30代 ( 58)

　　40代 ( 109)

　　50代 ( 88)

　　60～64歳 ( 59)

　　65歳以上 ( 259)

女性（計） ( 682)

　　18～19歳 ( 7)

　　20代 ( 51)

　　30代 ( 89)

　　40代 ( 119)

　　50代 ( 129)

　　60～64歳 ( 68)

　　65歳以上 ( 219)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

20.5

19.1

17.8

13.4

12.4

3.9

42.9

16.6

35.1

37.3

30.7

33.0

22.4

37.1

14.3

33.0

30.0

23.3

23.5

23.7

25.6

22.2

23.1

23.8

21.2

25.5

28.1

24.9

23.7

22.1

33.3

27.7

32.6

43.1
0.0

28.4

29.3

30.5

35.2

23.9

36.2

20.0

14.3

29.3

22.5

36.7

17.6

34.2

20.5

18.5

34.6

33.8

30.1

28.9

25.4

28.4

16.4

14.7

16.3

16.0

10.1

9.8
0.0

14.7

16.2

20.3

13.6

17.4

8.6

14.3

28.6

15.8

8.8

16.7

23.5

10.5

20.5

22.2

11.5

10.0

16.5

16.7

16.2

15.1

0.5

1.5

0.0

0.0

2.2

2.0

0.0

0.7

0.8

1.7

0.0

0.9

1.7

2.9

0.0

1.0

2.5

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

3.8
0.6

0.6

0.3

1.2

0.8

1.4

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

14.3
0.7

0.8

0.0

1.1

1.8

5.2
2.9

0.0

1.5

2.5

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

3.8
1.3

0.9

0.6

1.2

1.0

33.8

38.2

32.6

41.2

40.4

41.2

42.9

36.8

15.1

6.8

15.9

21.1

20.7

22.9

42.9

16.7

33.8

16.7

35.3

26.3

25.6

29.6

23.1

29.4

27.5

26.1

24.6

27.1

0.5

0.0

0.0

0.8

1.1

0.0

0.0

0.4

0.4

0.0

2.3

1.8

5.2
0.0

0.0

1.3

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

7.4
0.0

0.6

0.9

0.9

0.4

0.8

3.2

4.4
0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

1.6

2.3

3.4

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

3.3

0.0

2.6

5.1
0.0

0.0

0.6

2.2

0.9

3.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%地方分権改革を
進めたほうがいい

どちらかといえば
進めたほうがいい

どちらとも
いえない

どちらかといえば進めないほうがいい

進めないほうがいい（現状の
制度を維持するほうがよい）

わからない

その他

無回答



第56回県政に関する世論調査（Ｈ30年度） 

－ 112 － 

（２）地方分権改革で期待する主な効果 

◇「規制緩和による実情に合わない過度の規制や不合理な規制の廃止・合理化」が約３割 

問38 あなたは、県が進める地方分権改革の取組について、何を期待しますか。（○は１つ） 

＜図表７－３＞地方分権改革で期待する主な効果 

 

県が進める地方分権改革の取組について期待する効果を聞いたころ、「規制緩和による実情に 

合わない過度の規制や不合理な規制の廃止・合理化」（28.7％）が約３割で最も高く、以下、「事務・

権限の委譲による住民に身近な行政窓口での住民サービスの提供」（21.9％）、「地方分権改革の  

取組に関するわかりやすい説明」（21.1％）、「県民による制度改正の提案」（4.3％）が続く。 

（図表７－３） 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、「事務・権限の委譲による住民に身近な行政窓口での住民サービスの提供」は

“香取地域”（38.5％）が約４割で高くなっている。 

「地方分権改革の取組に関するわかりやすい説明」は“長生地域”（42.1％）が４割を超えて   

高くなっている。（図表７－４） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「規制緩和による実情に合わない過度の規制や不合理な規制の廃止・   

合理化」は男性の40代（45.9％）が４割台半ば、男性の50代（38.6％）が約４割で高くなっている。 

「地方分権改革の取組に関するわかりやすい説明」は女性の60～64歳（30.9％）が３割で高く  

なっている。（図表７－４） 

 

 

ｎ

全 体 (1,334) (%)21.9 4.3 21.1 18.428.7

1.3

4.1

0% 50% 100%

規制緩和による実情に合わ
ない過度の規制や不合理な
規制の廃止・合理化

事務・権限の委譲による
住民に身近な行政窓口
での住民サービスの提供

県民による制度改正の提案

地方分権改革の取組に
関するわかりやすい説明

特にない

その他

無回答



第56回県政に関する世論調査（Ｈ30年度） 

－ 113 － 

＜図表７－４＞地方分権改革で期待する主な効果／地域別、性・年代別 
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